

对美国征税威胁 加拿大正考虑“以牙还牙”

加拿大官员27日表示，就美国当选总统唐纳德·特朗普威胁上任后将对加拿大和墨西哥所有产品征收25%的关税，加方正在研究反制措施。

美国业界分析人士指出，对加拿大产品征税将打击美国经济民生，包括推升燃料价格。

美联社27日援引一名不愿公开姓名的加拿大高级官员的话报道，加拿大政府正在为各种可能性做准备，已经开始讨论对美国产品的关税报复清单。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多27日与加拿大各省省长召开紧急视频会议，强调加拿大举国上下要对特朗普的征税威胁保持团结、立场一致。副总理兼财政部长克里斯蒂娜·弗里兰说，加拿大“正面临重大挑战”，“我们一致认为，需要运用聪明才智，保持坚强和团结，应对挑战”。

加拿大和墨西哥都是美国近邻，同在美国贸易伙伴前列。美联社说，加拿大是美国36个州的最大出口目的地，两国间每日跨境货物和服务贸易额将近27亿美元。来自加拿大的原油和电力分别占美国进口总量的60%和85%。加拿大还是美国最大的钢、铝、铀进口来源地。特朗普在竞选时承诺将大幅降低美国能源价格。但如果他对

加拿大原油征收25%的关税，将很难兑现这一承诺。

路透社援引分析人士的话报道，特朗普上任后如果征税，美国炼油企业将不得不以更高价格从加拿大进口原油，或者寻找新的原油供应方，但运输距离会更远，花费也会更高。这两种情况下，成本最终都会转嫁到美国消费者身上。

“鉴于美国炼油企业对加拿大原油的依赖程度，对加拿大原油征收的任何关税都将抬高(美国)加油站的油价。”市场分析师罗里·约翰斯顿说。

路透社报道，美国中西部地区炼油厂尤其倚重加拿大原油，占美国进口加拿大原油总量的七成。美国汽油价格跟踪企业“汽油伙伴”公司分析师帕特里克·德汉预计，征收25%的关税将使中西部地区汽油价格上涨至少10%。

另外，美国许多炼油厂所用原油为重质油，而不是美国页岩油田所产轻质油，中西部地区尤其如此。

整体而言，美国许多炼油企业正面临利润率大幅减少的情况，“征税对炼油厂而言将是雪上加霜”，德汉说。

美国石油行业少见地发出与特朗普不和的声音，两家最大的行会美国燃料与石化



2024年9月17日，顾客在加拿大多伦多一处市场购买蔬菜。新华社

产品制造商协会和美国石油业协会都反对征税。前者表示，推高进口成本或引发关税报复的政策“可能会给(美国)消费者带来不利影响，削弱我们作为全球首屈一指液体燃料生产国的优势”。

新华社北京11月28日电

墨西哥警告： 美国征高关税是“往自己脚上开枪”

墨西哥政府27日对美国当选总统唐纳德·特朗普提出“对墨征收25%关税”的威胁发出警告：若美方执意如此，美国也将承受巨大经济损失，包括损失多达40万就业岗位，美国消费者也将承受更高昂物价；墨方会“以牙还牙”，对美国产品增加关税。

“往自己脚上开枪”

墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆在当天的记者会上声明：“假如美国加征关税，墨西哥也会提高关税。”

一同出席记者会的墨西哥经济部长马塞洛·埃布拉德形容美国威胁征收高关税是“往自己脚上开枪”。他呼吁北美地区应增强合作与融合，避免陷入针锋相对的关税战。他强调，今年头9个月，美国、

墨西哥和加拿大三个北美国家之间的贸易额达到1.78万亿美元，“我们会因关税而分裂”。

特朗普11月赢得美国总统选举，将于明年1月开启他的第二个总统任期。他25日在社交媒体平台上说，他上任后将对墨西哥和加拿大出口美国的商品征收25%关税。此言立刻引起墨、加这两个美国近邻兼主要贸易伙伴的激烈反弹。

埃布拉德说，若特朗普的关税威胁成真，将使美国损失大量就业岗位，拉低美国经济增长，打击在墨西哥生产的美国企业，因为它们的实际税负将加重一倍。尤其是在汽车制造领域，比如福特、通用等大型跨国车企的出口将受到严重冲击。

埃布拉德特别提到，美国市场上出售的皮卡车中，88%在墨西哥制造，其售价将随着关税调高而上涨，墨方估计“平均售价将

上浮3000美元”。路透社报道指出，皮卡车在美国农村地区特别受欢迎，而这些地区是特朗普的票仓。

“只是谈判策略”

美国是墨西哥最大贸易伙伴。1992年8月，美国、加拿大、墨西哥签署《北美自贸协定》，成立北美自贸区，成为当时世界上最大区域经济一体化组织。特朗普2017年1月就任美国总统后，认为该协定增加了美方贸易逆差，并将数以万计的制造业岗位转移至薪资水平较低的墨西哥，从而要求重新谈判，并威胁对墨、加钢铝产品征收高额关税。经过一年多谈判，三方签订新的美墨加协定，墨、加作出让步。美墨加协定于2026年付诸审议，决定是否续签或修订。经贸界

人士推测，三方届时可能会重新谈判协定条款，而非原样续签。

在发布会上作出“以牙还牙”的警告后，辛鲍姆当天晚些时候与特朗普通了电话，在社交媒体X平台上称双方讨论了“增强安全领域协作”。特朗普则在他自创的“真实社交”平台上说，辛鲍姆“同意遏制经墨西哥进入美国的移民潮，即实际上关闭美国南部边境”。

双方没有提及关税问题。不过，特朗普此前威胁对墨、加征收高关税的理由是要借此施压邻国遏制毒品和移民流入美国。

瑞士宝盛集团首席经济师戴维·科尔说，特朗普发出的关税威胁与贸易相关问题缺乏清晰关联，这意味着特朗普只是“打算把关税当成一种谈判策略，旨在达成与贸易大体无关的目标”。

新华社北京11月28日电

韩国降息应对美国潜在关税大棒

上月，韩国央行下调基准利率25个基点至3.25%

韩国中央银行韩国银行28日召开金融货币委员会会议，决定下调基准利率25个基点至3%。韩国央行强调，将于明年1月上台的新一届美国政府为全球经济带来高度不确定性，是推动此次降息的原因之一。

这是韩国央行连续第二个月降息。上月，韩国央行下调基准利率25个基点至3.25%，是2020年5月以来首次降息。

2021年8月，韩国银行将基准利率从0.5%上调至0.75%，结束了连续15个月的历史最低基准利率宽松货币政策，随后多次加息至2023年1月，而后维持3.5%的基准

利率不变，直至上月政策转向。

韩联社报道说，韩国央行决定本月再次降息，既考虑到出口增长放缓、内需不振和美国政府即将换届可能给韩方带来的风险，也考虑到韩元持续贬值、韩美基准利率差距拉大、居民债务高位运行和楼市不稳定等因素。

韩国央行当天还将韩国今明两年的经济增长预期分别下调至2.2%和1.9%。

韩国央行行长李昌镛在28日举行的新闻发布会上说：“我方决策可被理解为，加速(货币)宽松以应对超出我方预期的经济下行风险。自8月以来，最大风险是

红色(指共和党)横扫美国。这超出我方预估。”

李昌镛说：“降息因为我方预期出口利润下滑将传导至国内经济。”

美国彭博新闻社27日报道，美国当选总统唐纳德·特朗普在竞选期间说，将对美国贸易伙伴提高关税。鉴于韩国经济依赖出口，韩方担心特朗普关税大棒可能冲击韩国经济。特朗普同样可能停止补贴在美设厂的外国企业，影响韩国三星电子和韩国现代汽车。

韩国经济研究所研究员李承锡(音译)说，特朗普如果真对韩国挥舞关税大棒，必

然导致韩国经济降温，韩国央行降息可视作“先发制人”。

韩联社分析，韩国央行降息同样会带来一些副作用，如韩元对美元汇率波动加大，以及韩美息差将从原先的1.5个百分点拉大至1.75个百分点。韩联社预期，韩美息差进一步拉大恐将导致更多外资撤离韩国市场。

韩国央行28日还将今年韩国居民消费价格指数(CPI)涨幅预期由2.5%下调0.2个百分点至2.3%，将明年的CPI涨幅预期由2.1%下调至1.9%。

新华社

文明健康 有你有我

安全过冬 幸福万家

预防一氧化碳中毒

人走断电谨防火灾

禁止电动车楼道内充电

冰雪道路规范驾驶

安全取暖：
用煤炉需保持门窗通风，
避免一氧化碳中毒。



停火协议生效当天
大批黎巴嫩民众重返家园



11月27日，在黎巴嫩贝鲁特南郊，人们驾车重返家园。新华社

据新华社电 以色列与黎巴嫩真主党的停火协议当地时间27日凌晨4时(北京时间10时)生效，部分逃离战火的黎巴嫩民众开始返回家园。

协议生效当天，新华社记者在黎当地看到，从黎首都贝鲁特到南部的高速公路出现严重拥堵，不少人将床垫、家具绑在车顶，驱车一路向南。第一批回到黎南部和贝鲁特南郊的居民已经开始清理瓦砾，翻找仍然可用的家当，着手重建家园。此前因为以色列此前的轰炸而中断的黎巴嫩和叙利亚边境口岸也开始修复，预计不久后将恢复通行。

去年10月7日以来，黎巴嫩真主党隔着黎以边界与以色列交火，策应加沙地带与以色列作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，以色列则还以空袭和炮击。今年9月，黎巴嫩以冲突骤然升级，双方交火愈演愈烈。黎卫生部本月初发布的数据显示，黎巴嫩600万人口中，大约120万人因冲突升级而逃离家园。在黎巴嫩南部，数以千计建筑被爆炸、空袭损毁。

日前达成的协议呼吁双方初步停火2个月，要求真主党武装离开黎巴嫩南部地区、以色列部队撤回以色列境内。根据协议，数千联合国维和人员和黎巴嫩部队将入驻与以色列接壤的黎南部地区。

黎巴嫩总理表示
将加强黎南部军队部署

新华社贝鲁特11月27日电 黎巴嫩总理米卡提27日说，黎巴嫩军队将加强在南部和东部主要道路恢复通行。由于以色列此前的空袭和炮击，一些通往边境的道路仍被切断。

黎巴嫩军方当天发表声明，宣布根据联合国安理会第1701号决议加强在利塔尼河以南地区的部署，并与联合国驻黎巴嫩临时部队协作履行维和任务。

根据停火协议，真主党及所有黎武装团体承诺不对以色列发动任何攻击，以色列停止对黎境内的军事打击。以军将在60天内逐步撤出黎巴嫩南部，黎军队和国内安全部队将被授权在黎南部携带武器或部署部队的实体。



11月27日，在法国巴黎风情园，参观者在灯光节上观赏彩灯装置。今年的灯光节主题为“恐龙舞会”，将于2024年11月29日至2025年3月2日正式向公众开放。新华社